

Евгения Семенчук: «Победим снова!»



Когда началась Великая Отечественная война, Евгении Семенчук было только 11 лет. Однако и она, как могла, приближала Победу. Каждый день после школьных занятий работала в колхозе, в свободное время вязала теплые вещи для бойцов. Сейчас она, как и более 80 лет назад, поддерживает наших ребят, которые защищают страну «за ленточкой».

Дарья СЕРИКОВА

Про 22 июня 1941 года **Евгения Семенчук** рассказывает со слезами на глазах. Ее семья тогда жила в поселке Трудовом Ставропольского района.

- Проходили мимо площади, где шел концерт. Вдруг его прервали, и по радио сказали, что началась война, - вспоминает она. - Мы сначала в силу возраста даже не поняли, что случилось. А потом осознали весь ужас.

Началась мобилизация. Отца девочки в армию не взяли - он болел туберкулезом, а четверо его братьев отправились на фронт.

- Они пришли прощаться, и папа плакал: все мужчины отправляются на защиту Родины, а он лежит, - говорит Семенчук.

Отца не стало в 1942 году, семье приходилось трудно. Несмотря на то что село в глубоком тылу, «дети войны» навсегда запомнили ощущение постоянного голода. Но о собственных трудностях тогда думали мало, даже в самых тяжелых условиях люди работали, чтобы приблизить разгром врага.

В 12 лет девочку взяли в колхоз. Она помогала на сенокосе: сгребала остатки сена, которое потом мальчишки-ровесники на лошадях отвозили на ток и складывали в стога. Вместе с младшим братом выходила на прополку.

В свободное от работы время дети собирали посылки на фронт. Вместе с бабушками вязали теплые носки и варежки, сушили сухари.

В дом к семье Семенчук поселили двух медсестер. Им привозили на дезинфекцию бинты. Девочка вместе с медиками их полоскала и сворачивала. Ее дедушка сколачивал ящики, в которых этот груз отправляли на фронт.

Самыми важными тогда были вести с фронта. Жители с нетерпением ждали заветных треугольничков от родных, каждый день собирались у правления колхоза, чтобы из коротких сводок узнать о продвижении Красной армии. Верили, что война скоро закончится и бойцы вернутся домой.

День Победы Семенчук встретила в Бугуруслане, куда переехала семья.

- Когда Левитан передал, что кончилась война, люди выходили из домов, плакали, смеялись. В парках - музыка, танцы, песни. Вечером начались фейерверки. Даже незнакомые люди обнимались, целовались. Было что-то необыкновенное, - рассказывает она.

После войны девушка поступила в ремесленное училище. Окончила с отличием, ее направили на «Бугуруслан-нефть» сразу старшим оператором. Рабо-

та была физически тяжелой. Тогда использовали групповые скважины, когда к одному приводу подключали несколько качалок. В любую погоду - по грязи, по глубокому снегу - приходилось ходить между ними, чтобы проверить тяги.

Потом девушка отучилась в Куйбышеве и продолжила работать уже на Новокуйбышевском нефтеперерабатывающем заводе. Там она познакомилась с будущим мужем, с которым прожила вместе более 60 лет. У них двое детей и трое внуков.

- Жизнь всегда была интересная, насыщенная. По молодости занимались спортом, комсомольской работой. Была прекрасная компания, часто собирались вместе, выезжали на Волгу на катере. Муж постоянно с гитарой, душа компании, - говорит Семенчук. - До самой его смерти мы даже не помнили толком, сколько нам лет. Некогда было считать - все время в движении, в делах.

Женщину часто навещают дети и внуки. Она по-прежнему полна сил и по мере возможности участвует в волонтерских проектах. Снова, как и более 80 лет назад, отправляет на фронт письма со словами поддержки. Желает участникам специальной военной операции стойкости и здоровья. На передовой находится и ее племянник.

- Ребята - молодцы, идут туда по велеанию души. Это люди, которые хотят защитить свою страну. Победили в Великую Отечественную, победим снова!